
Posudek školitele magisterské práce Pavla Peška 

„Genetická diverzita raka kamenáče v okrajových částech areálu“ 

Cílem magisterské práce Pavla Peška bylo rozvinout a dokončit projekt zaměřený na 

genetickou diverzitu raka kamenáče v povodí Labe. Původnost tohoto druhu na našem území 

byla v mezinárodní literatuře opakovaně zpochybňována a předpokládali jsme, že právě 

genetická data by mohla přinést poznatky, jež tento problém rozřeší. Ačkoli ani výsledky a 

závěry prezentované v Pavlově práci, založené na variabilitě mitochondriální DNA, nemohou 

být považovány za stoprocentní odpověď, diskutovaný scénář postglaciální kolonizace našeho 

území z Bavorska a jedné dálkové introdukce člověkem považuji za zdaleka 

nejpravděpodobnější.  

Pavel během práce zvládnul standardní DNA metody a v laboratoři projevil značnou míru 

samostatnosti (někdy až zbytečně velkou, kdy na vznikající problémy mohl upozornit dříve a 

hlasitěji). Nemalý čas strávil pokusem o významné vylepšení protokolu pro analýzu 

studovaného genu, jež měla ušetřit čas i finanční prostředky. Nakonec se tento přístup bohužel 

ukázal jako neperspektivní, když místo kýženého dlouhého fragmentu mitochondriální genu 

získal Pavel nepoužitelné sekvence pseudogenu. I tato slepá ulička projektu ale přinesla cenné 

zkušenosti jak studentovi, tak i mě jako školiteli, a v práci je vhodným způsobem prezentována.  

Při zpracování dat a psaní práce se Pavel trpělivě vypořádával s mými připomínkami. 

Ačkoli objem zahrnutých dat není ohromující, výsledky jsou adekvátně zpracované a zasazené 

do kontextu. Velmi oceňuji zejména důkladně rozvedenou a čtivou diskusi. Nepochybuji o tom, 

že v blízké době z výsledků připravíme i rukopis pro publikaci v některém mezinárodním 

recenzovaném časopise. Ačkoli finální podoba práce není bez drobných formálních chyb, jejich 

míra nepřekračuje obvyklý standard pro studentské práce. Kritiku práce proto nechávám na 

oponentovi a plně ji doporučuji k obhajobě.  
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